
РАБОТА  



МЕТОДИКА ИССЛЕДОВАНИЯ 

2 

Центр социологических и интернет-исследований Санкт-Петербургского 
государственного университета в период c 28 января по 13 февраля 2020 года 
провел телефонный опрос жителей Санкт-Петербурга. Метод опроса – личное 
полуформализованное интервью. Количество опрошенных составило 1000 
человек. Контролируемые параметры: пол, возраст, образование, район 
проживания. 
Исследование выполнено на системе CATI. 



СФЕРЫ РАБОТЫ 
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17,3 

13,1 

11,7 

9,9 

9,7 

8,8 

5,6 

5,4 

5,1 

3,4 

2,1 

1,9 

0,7 

5,2 

Сервис, сфера услуг (например, автосервис, … 

Производство 

Строительство 

Образование и воспитание 

Торговля 

Госслужба, ЖКХ и социальное … 

Медицина 

Информационные технологии (сайты, … 

Культура 

Наука и исследования 

Юридические услуги 

Финансы, банки, страхование 

СМИ 

Другое 

Вопрос: В какой сфере Вы работаете в настоящее время?, % 

26,3 

3,1 

4,7 

6,8 

3,1 

2,4 

53,6 

Пенсионер (в том числе по 
инвалидности) 

Занят(а) домашним 
хозяйством 

Временно не работаю, 
нахожусь в декретном … 

Временно не работаю, 
безработный 

Учусь, не работаю 

Работаю и учусь 

Да, работаю 

Вопрос: Вы работаете?, % 

Среди взрослого населения города работают 53,6% респондентов, также 2,4% 
сообщили о том, что они совмещают работу и учёбу. 





ПЕРЕРАБОТКИ 
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С переработками в том или ином виде сталкивается ощутимая доля опрошенных жителей Санкт-
Петербурга - 21,9 %* сообщили, что периодически приходится брать работу на дом, 27,6%* отметили, 
что им нередко приходится выходить на работу в выходные дни, 14,3%* заявили, что им часто 
приходится выполнять просьбы руководителя по звонку в нерабочее время. 

* суммарные доли ответов «часто» и «постоянно» 

54,9 

23,1 

10,7 

11,2 

0,2 

Никогда 

редко 

часто 

постоянно 

Затрудняюсь … 

Вопрос: Как часто Вам выходить на работу 
в выходные дни?, % 

29 

40,9 

15,6 

12 

2,5 

Никогда 

редко 

часто 

постоянно 

Затрудняюсь ответить 

Вопрос: Как часто Вам приходится 
брать работу на дом?, % 

46,9 

36,6 

9,5 

4,8 

2,2 

Никогда 

редко 

часто 

постоянно 

Затрудняюсь … 

Вопрос: Как часто Вам приходится выполнять 
поручения руководителя по его звонку в нерабочее 

время?, % 



РЕЖИМ РАБОТЫ 
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Каждый десятый работающий петербуржец сообщил, что за заработную плату, 
которую он получает, справедливо было бы работать не более 10 часов в неделю. 

Вопрос: Как, по Вашему мнению, сколько часов в неделю Вы 
должны были бы работать за ту заработную плату, что 

Вы получаете?, % 

9,8 13,8 19,6 
45,2 

11,6 

10 часов или 
меньше 

от 11 до 20 
часов 

от 21 до 30 
часов 

от 31 до 40 
часов 

более 40 
часов 

71,8 

6 

9 

9,9 

3,3 

В течение последних 6 месяцев 

В течение последнего года 

Более года 

Более двух лет 

Другое 

Вопрос: Как давно Вы не были в отпуске?, % 



ОТПУСК 
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18,9% работающих респондентов сообщили, что не были в отпуске больше года. В среднем 
по выборке только чуть более трети респондентов согласились с тем, что 28 дней – 
оптимальный срок для полноценного отпуска. 

Вопрос: Как Вы считаете, сколько календарных дней оплачиваемого отпуска Вам необходимо для 
полноценного восстановления сил при Вашей работе?, % 

40,1 

19,0 

12,5 

19,3 

9,1 

29,8 

17,4 

17,2 

31,7 

4,0 

28 дней 

29-35 дней 

36-40 дней 

Более 40 дней 

Другое 

Мужчины Женщины 

35,2 

18,2 

14,7 

25,2 

6,7 

28 дней 

29-35 дней 

36-40 дней 

Более 40 
дней 

Другое 



ОТНОШЕНИЕ К РАБОТЕ 
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Более трети работающих петербуржцев не работали бы вообще, если бы у них была такая 
возможность. 24,1% респондентов сообщили, что планируют поменять работу 

23,1 

14,0 

24,1 

37,1 

1,5 

0,2 

Полностью согласен  

Пожалуй, согласен 

Пожалуй, не согласен 

Полностью не согласен  

Затрудняюсь ответить 

Не хочу говорить 

Вопрос: Согласны ли Вы с утверждением:  
«Я работаю, только чтобы зарабатывать деньги, если 

была бы возможность не работать, не работал бы» ?, % 

10,3 

13,8 

26,2 

48,1 

1,7 

Да 

Пожалуй, да 

Пожалуй, нет 

Нет 

Не знаю, не задумывался 

Вопрос: Планируете ли Вы поменять 
работу?, % 



ОТНОШЕНИЕ К РАБОТЕ 
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Большинство опрошенных сообщают, что достаточно часто испытывают удовольствие от работы, 
подчёркивают наличие доброжелательной атмосферы на рабочем месте, но творческой энергии 
не испытывают.  

8,5 

24,4 

36,6 

27,6 

2,9 

Никогда 

Редко 

Часто 

Постоянно 

Затрудняюсь 
ответить 

3,9 

13,7 

42,0 

38,3 

2,1 

Никогда 

Редко 

Часто 

Постоянно 

Затрудняюсь 
ответить 

Вопрос: Вы испытываете удовольствие от 
работы, ставите себе новые серьезные цели?, % 

Вопрос: Вам удается создавать атмосферу 
доброжелательности, сотрудничества и 

энтузиазма в рабочем коллективе (команде)?, %  

Вопрос: Вы чувствуете в себе заряд 
бодрости, эмоциональной и 

творческой энергии на работе и 
после нее?, % 

18,4 

51,4 

19,4 

8,9 

1,9 

Никогда 

редко 

часто 

постоянно 

Затрудняюсь ответить 



УСТАЛОСТЬ ОТ РАБОТЫ 
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Несмотря на то, что более половины опрошенных сказали, что часто либо постоянно 
довольны результатами своей работы и испытывают чувство уверенности в том, что смогут 
еще много достичь в своей жизни, 16,4% сообщили, что редко или никогда не бывают 
довольны результатами своей работы. 

Вопрос: Вы довольны результатами своей 
работы?, % 

Вопрос: Вы испытываете чувство 
уверенности в том, что сможете еще 

много сделать (достичь) в своей жизни?, % 

3,2 

13,1 

52 

30,8 

0,9 

Никогда 

редко 

часто 

постоянно 

Затрудняюсь 
ответить 

5,9 

19,2 

33,9 

37,9 

3,2 

Никогда 

редко 

часто 

постоянно 

Затрудняюсь 
ответить 
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Вопрос: Вы ощущаете потерю 
интереса к своей работе, апатию?, % 

11,0% работающих отметили, что ощущают потерю интереса к своей работе, 28,3% 
ответили, что чувствуют себя в конце рабочего дня себя «как выжатый лимон» 

УСТАЛОСТЬ ОТ РАБОТЫ 

Вопрос: В конце рабочего дня Вы чувствуете 
себя «как выжатый лимон»?, % 

Вопрос: По утрам у Вас бывает плохое настроение, 
и Вы считаете дни/часы до выходных?, % 

33 

52,7 

7,7 

5,5 

1 

Никогда 

редко 

часто 

постоянно 

Затрудняюсь ответить 

30,6 

51,3 

7,9 

7,7 

2,5 

Никогда 

редко 

часто 

постоянно 

Затрудняюсь 
ответить 

18,4 

51,4 

19,4 

8,9 

1,9 

Никогда 

редко 

часто 

постоянно 

Затрудняюсь ответить 



ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ВЫГОРАНИЕ 
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Вопрос: Вы ощущаете потерю интереса ко 
многому, что раньше Вас радовало на 

работе?, % 

11,0% сказали, что ощущают потерю интереса ко многому, что раньше радовало 
их на работе, 11,3% сказали, что часто устают от клиентов и коллег на работе  

Вопрос: Вы устаете от людей, с которыми 
работаете (коллеги, клиенты) и 

стараетесь свести до минимума время 
общения с ними?, % 

35,8 

50,3 

8,1 

2,9 

2,9 

Никогда 

редко 

часто 

постоянно 

Затрудняюсь ответить 

39,4 

47,1 

7,9 

3,4 

2,2 

Никогда 

редко 

часто 

постоянно 

Затрудняюсь 
ответить 
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